

首府：点亮“夜经济” 释放消费潜力

●本报实习记者 齐欣茹



青城的“夜经济”集美食夜宴、文艺表演、蔬果集市、文创集市于一体，不仅丰富了市民、游客的夜生活，同时也展现出城市的新面貌，助推我市消费提档升级。

不久前，我市出台《提振城市烟火气工作实施方案》，在全市范围内开放早市、夜市、周末集市，为流动小摊规范“安家”，这为激发城市活力、增加就业机会、释放消费潜力带来更多可能，同时也推动了“夜经济”向高品质、多业态方向拓展，青城的夜越来越精彩。

老景点风景更“亮”

大召景区是本地市民的休闲场所和外地游客的热门打卡地，古色古香的街道里，到处都有迷人的“风景”。

每当夜幕降临，塞上老街便成了“亮”丽的风景。通顺大街则是“吃货”的天堂，有本地的糖果羹、羊肉串、辣焙子，也有全国各地特色小吃如北京爆肚、长沙臭豆腐、重庆烤苕皮等，各式各样的美食应有尽有。

每次到大召周边拍照，市民郝先生都有不同的感受，“穿戴华服游园、拍照

打卡，拉近了传统文化和现代艺术的距离，也让怀旧风、国潮风与民俗风在这里产生碰撞。”

大召景区通过夜间街市、国风演艺等吸引着市民和外地游客，将民俗文化、传统文化与消费相结合，为老景点赋予“新”时尚，提升了市民和游客的线下消费体验感。光是今年“五一”期间，大召景区每日吸引客流就突破5万人次。

多部门全力护航“夜经济”

回民区公园东路特色美食夜市近日正式开放。相较以往，今年的公园东路夜市美食种类丰富，夜市内更加规范整洁、干净卫生，吸引了大批市民前往。

独具特色的摊位经营着上百种地道的小吃，扑鼻而来的香味儿刺激着人们的味蕾。肥瘦相间的羊肉在炭火上“滋滋啦啦”烤熟后，撒满孜然粉和辣椒面，香喷喷的羊肉串让人口水直流。清真陶记烧烤的老板说：“现在夜市实施统一管理，整体环境比以前更好了，客源更稳定了，收益也更多了。”

市公安局反恐特巡警支队六大队一中队指导员刘海强告诉记者，在常态化化管理下，目前夜市的治安情况良好。“我们采取巡逻为主，定点巡逻、车巡为辅的方式，与商户进行沟通并提示市民

适量饮酒。群众如遇突发情况、需要求助时要及时报警。”

据公园东路特色美食夜市负责人王志超介绍，夜市每周常态化进行一次卫生检查，每月评选卫生之星、销量之星和诚信之星，并发放流动红旗。夜市的所有商家都严格按照规定进行经营，目的是让顾客在夜市吃得安全又安心。

“夜经济”业态更丰富

今年以来，我市不断探索，夜间经济也向专业化、品质化的方向升级，业态也更加丰富多元。

位于凯德广场前的“落日公园集市”和位于居然之家商场前的“nia就叫市集”，一改以往夜市就是吃喝喝的固有印象，拓宽了夜市的“销路”。手工制作的首饰、手机壳、编织包、手工文创……摊位上商品各式各样、琳琅满目，吸引了不少年轻人驻足。

市民贾女士是手工爱好者，热衷于各种手工制作。“今天来这边正好看到这个集市，很喜欢，激起了我做手工的兴趣，回头我也要来这里摆摊。”贾女士兴奋地告诉记者。

在消费需求不断细化的背景下，“新”集市还通过举办活动来丰富夜间消费场景，联合商场提供沉浸式消费体验，为市民和游客编织起多彩美好生活，持续释放“夜经济”活力。

强首府 强能级 强信心

学习宣传贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神专题报告会

走进锡林北路街道办事处

本报讯（记者 刘沙沙）5月16日，学习贯彻党的二十大精神专题报告会在锡林北路街道办事处举行。学习贯彻党的二十大精神宣讲团成员、内蒙古师范大学教授董军作了题为《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴——中国共产党第二十次全国代表大会精神解读》的报告。

董军从充分认识党的二十大精神重大意义、以中国式现代化推动中华民族伟大复兴、开辟马克思主义中国化时代化新境界等方面，对

党的二十大精神进行了系统宣讲和深入阐释。

与会人员认真聆听、仔细记录。通过本次学习让大家对党的二十大精神有了更深刻的认识。“社区作为城市治理的‘最后一公里’，是党和政府联系群众、服务群众的‘神经末梢’，作为一名基层网格员，我将以党的二十大精神为指引，多听群众意见、多到网格走动、多为社区居民办实事，把党的二十大精神转化为推动基层工作的强大动力。”车站西街社区网格员赵欣悦说。

土左旗“生态+旅游”集中采访活动举行

本报讯（实习记者 齐欣茹 陈翠杰 郑艳慧）5月16日，土左旗“生态+旅游”集中采访活动举行。

活动中，中央、自治区和呼市的多家媒体围绕土左旗大青山生态保护区建设、白石沟露营基地打造以及毕克齐昌德和蔬菜基地建设等情况进行了集中采访。

据了解，大青山自然保护区白石头沟管理站是内蒙古西部主要的天然次生林林区，自然资源优越。白石景区内有一水一库及多支天然泉

水，近年来，这里生物多样性保护和生态环境持续向好发展，野生动物种类逐步增加。此外，土左旗依托大青山生态资源，新增了岩霖溪谷绿色露营地、白石沟露营基地等，旨在为游客提供一个绿色的露营地。

初夏时节，土左旗毕克齐昌德和蔬菜基地的果蔬陆续成熟。在昌德和蔬菜基地，游客还可以体验农家生活和自由采摘乐趣。下一步，毕克齐昌德将不断优化产业结构，丰富毕克齐特色文化小镇的发展内涵。

畅所欲言筑信任 问计问需促发展

金山高新技术产业开区税务局召开

2023年度涉税中介机构座谈会

本报讯（记者 刘军）为进一步发挥涉税中介机构的专业优势和税企连接作用，持续优化税收营商环境，日前，国家税务总局呼和浩特金山高新技术产业开区税务局连续召开两场涉税中介机构问计问需线下座谈会。

据了解，此次座谈会以深化沟通为目的，以电子税务局的系统操作使用为重点，对涉税中介从业者进行问计问需。为确保座谈会不走过场、取得实效，切实了解纳税人需求、解决纳税人在办理涉税业务中的实际问题，进一步补齐服务短板，前期，金山税务局根据纳税人日常咨询较为集中、反映问题较多的热点问题进行了详细汇总，深入研究，确保在座谈中为纳税人解释到位。

在问计问需交流环节中，“聊家常”的形式让现场气氛热烈，16名涉税专业服务机构负责人围绕“最多跑一次”、

全网上办、电子税务局操作、“数字化电子发票”开具、组合式税费支持政策进行了深入讨论交流，并就税收政策培训、电子税务局运维、规范行业秩序提出有针对性的意见建议。金山税务局协同工作组组长们对涉税专业服务机构提出的关于“数电票”操作、税费优惠政策享受范围等业务类问题逐一进行答复。与会中介纷纷表示，本次座谈会干货满满、收获颇丰，充分肯定了金山税务局的涉税专业服务集中管理工作。

下一步，金山税务局将不断优化涉税专业服务的监管和服务，充分发掘、利用涉税中介机构的天然优势，促进涉税专业服务与企业涉税需求精准对接，实现“串点成线、以线带面”的行业乘数效应，在不断提升纳税服务的基础上，全力推进构建精诚共治的税收治理新格局。

团市委开展关爱留守儿童志愿服务活动

本报讯（记者 吕会生）近日，团市委组织志愿者联合玉泉区团委、教育局在玉泉区东二道河学校举办了关爱留守儿童志愿服务活动，为留守儿童集体过生日。

本次关爱留守儿童活动以“‘留’下温暖，‘守’望成长”为主题。前期，团市委从制定活动方案、确定活动地点、定制生日蛋糕，再到活动现场布置，每一个环节都做了精心准备。活动当天，伴随着《祝你生日快乐》的音乐声响起，志愿者为孩子们点燃生日蜡烛，孩子们带着心愿卡闭上眼睛，许下对未来的期许和心愿。

志愿者鼓励孩子们分享心中的愿望，并为每一个勇敢说出心愿的孩子送上一朵鲜花。随后，志愿者和学校的老师一起为孩子们切蛋糕、分蛋糕，快乐幸福洋溢在每一个孩子的脸上。孩子们捧着蛋糕，老师和志愿者们为孩子们送上温暖的祝福。

一场简单的生日会，给孩子们带来了无限快乐的同时也给他们留下了美好的回忆。团市委宣传部相关负责人表示，今后，团市委将持续关注留守儿童群体，用心呵护留守儿童健康成长，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，愿每一个孩子都可以实现自己的愿望，成长的路上不再孤单。



用心关爱 呵护成长

十三届市委第三轮巡察完成进驻

按照市委安排部署，截至4月24日，十三届市委第三轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。专项巡察组、常规巡察组各被巡察单位分别召开巡察进驻动员会，提级巡察组召开集中进驻动员会，各巡察组组长作动员讲话，对扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会指出，巡察巡察监督是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，全面贯彻巡视

工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务，更加强化震慑作用，更加突出标本兼治，不断推进政治监督具体化、精准化、常态化。专项巡察组将坚持靶向聚焦，突出“专”的优势，紧扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和“五个大起底”行动开展监督；常规巡察组将重点围绕党中央各项决策部署在国有企业的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题和国有企业党组织建设情况开展监督，着力查找影响制约国有企业高

质量发展的主要矛盾、突出问题，深入查找背后的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题；提级巡察组将重点围绕党中央各项决策部署在乡镇的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设情况开展监督，纠正政治偏差，净化基层政治生态，提升基层治理能力和治理水平。

据悉，市委巡察组现场巡察时间为60天左右，巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。巡察组受理信访截止时间为2023年6

月16日18时。根据巡视工作条例及相关规定，巡察组主要受理上述被巡察单位党组织领导班子及其成员，以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来电来访。重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。对不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定交由被巡察党组织和有关部门处理。

欢迎广大干部群众通过来电、来信、来访等方式向巡察组实事求是地反映情况。

十三届市委第三轮巡察进驻信息表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	新城区保合少镇	呼和浩特市兴安泰都酒店 1109 房间	0471—3292484	呼和浩特市 2581 信箱	ssjswdslxc001@163.com
		回民区攸攸板镇				
		玉泉区小黑河镇				
		赛罕区黄合少镇				
第二巡察组	宝欣	市自然资源局	内蒙古乌兰大酒店C座 1108 房间	0471—3289003	呼和浩特市 2582 信箱	ssjswdslxc002@163.com
		市工业和信息化局				
		市林业和草原局				
		市发展和改革委员会				
第三巡察组	张谢军	市农牧局	内蒙古乌兰大酒店C座 9012 房间	0471—3289001	呼和浩特市 2583 信箱	ssjswdslxc003@163.com
		市财政局				
第四巡察组	刘颖	市生态环境局	内蒙古乌兰大酒店C座 1208 房间	0471—3240032	呼和浩特市 2584 信箱	ssjswdslxc004@163.com
		市商务局				
		市水务局				
第五巡察组	李陟峰	呼和浩特市城市建设集团有限公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 909 房间	0471—3292454	呼和浩特市 2585 信箱	ssjswdslxc005@163.com
		内蒙古金融投资集团有限公司				
第六巡察组	陈攀攀	呼和浩特市公共交通有限责任公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 1006 房间	0471—3292466	呼和浩特市 2586 信箱	ssjswdslxc006@163.com
		内蒙古青城国有资本运营有限公司				

市交管部门5月20日22时起

将对我市部分路段实施临时交通管制

本报讯（记者 苗欣）记者从市交管支队获悉，2023呼和浩特半程马拉松赛将于5月21日7时30分举行，起（终）点设在大学东街（丝绸之路大道至丁香南路），比赛线路：由起始点出发——大学东街——丝绸之路大道（西幅机动车及非机动车道）——云书华路（原堤顶北路）——丝绸之路大道（西幅机动车及非机动车道）——大学东街——终点。为确保比赛顺利、安全举办，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，市交管支队于5月20日22时起，对涉及比赛线路采取临时交通管制措施，限制机动车、非机动车在管制路段通行。

5月20日22时起至5月21日11时30分止，对大学东街（丝绸之路大道至丁香南路）采取交通管制。5月21日6时30分起至5月21日11时30分止，对丝绸之路大道（乌兰察布东街至云书华路）西幅机动车道、非机动车道采取交通管制；同时对云书华路（科尔沁南路至兴安南路）采取双向临时交通管制。

市交管支队提醒，届时请由乌兰察布东街、大学东街、学院东街、敕勒川大街、银河北街、保全街、南三环南路途经丝绸之路大道西幅道路的驾驶人提前选择绕行。市交管支队将根据比赛情况及时恢复道路通行。

武川县：土豆种植忙 增收添“薯”光

（上接第1版）

武川县土豆种植历史悠久，素有“中国马铃薯之乡”的美誉。2008年，武川县被批准为“国家级绿色马铃薯种植标准示范区”，北京奥组委把武川土豆确立为“运动员指定食用产品”。近年，武川县土豆种植面积稳定在65万亩左右，年产量近80万吨，已形成“种植、销售、窖储、加工、科研”5路并进的产业化格局，成为优质种薯繁育基地、商品薯生产基地和鲜薯深加工基地。

“薯”产业发展定位，围绕金黎平教授和中国农业科学院蔬菜花卉研究所合作协议，制定马铃薯产业发展规划，共建体系成果转化平台及展示应用基地，建设武川生态特色农牧业科技示范园区和马铃薯产业园，挂牌成立马铃薯首席科学家工作站，建成马铃薯科技创新中心、智慧农场和试验基地，组建马铃薯质量认证体系，建立可追溯制度，打造马铃薯高质量发展的新样板。同时，依托供港基地、川宝、薯元康等企业，持续提高产品附加值，进而为群众持续稳定增收致富提供强有力的保障。

下一步，武川县将紧紧依托“两麦